



杨溪水库两次开闸放掉0.8个西湖

下周连续雨天,各方要做好预防措施



记者 程明星 吕晓婷

自梅雨上岗以来,永城强降雨接二连三,部分地区出现了暴雨、大暴雨。截至4日19时,我市平均雨量166.5毫米。雨水来势汹汹,也给防汛增加了压力。短短四天内,我市杨溪水库两次开闸泄洪,总泄洪量1152万立方米。4日,记者直击开闸泄洪现场,为你带来更多防汛知识。

临近梅汛期汛限水位 杨溪水库第二次开闸放水

连日来,受持续降雨影响,我市各大水库入库流量增加。虽然1日刚开闸泄过洪,但是杨溪水库水位还是达到了152.36米,临近梅汛期汛限水位,要进行预防性开闸放水。3日17时,市防汛防旱指挥部发布于4日8时开闸泄洪的决定。

4日上午7时30分,在接到市防汛防旱指挥部的调度指令后,杨溪水库管理局的开闸监护员、闸门操作员、放水观察员一起来到了水库大坝的溢洪道启闭机房,准备开闸泄洪前对启闭设备进行运行前检查工作。

8时整,开闸指令人一声令下。闸门操作员按下上升按钮,溢洪道上5号闸门缓缓升起。奔腾的洪水如出笼的猛兽,巨大的白玉般的水柱从6米宽的闸口喷涌而出,形成了高达30余米的瀑布。

当水柱冲击水面的一刹那,激起千层水雾浪花,耳边回荡起闷雷般的声音。蒙蒙的水雾不知不觉中打湿了记者的镜片。此时的大坝,水汽蒸腾,恍如仙境。

5日8时,从闸门口仍有大量水流喷涌而出,泄洪工作仍在继续,下泄流

量依然不变。14时40分,水库水位下降到151.74米时,接到市水务局停止泄洪的决定后,杨溪水库停止泄洪。

据了解,本次为杨溪水库今年第二次开闸泄洪。上一次为6月1日,入库水量为942万立方米,下泄流量为100立方米/秒,历时18小时,泄洪总量为621万立方米。而本次入库水量为682万立方米,下泄流量控制在50立方米/秒左右,泄洪水量为531万立方米。两次泄洪,杨溪水库的泄洪总量在1152万立方米,相当于0.8个西湖的水量。

开闸泄洪有严格规定 次数最多的是2019年

开闸泄洪是指排泄洪水,目的是避免水漫洪溢或库坝、堤堰溃塌,造成严重的洪水灾害,保护下游生命财产安全。

当然,开闸泄洪也不是想开就开的。杨溪水库管理局工作人员告诉记者,开闸泄洪有严格的规定。

当水库水位接近或超过梅汛期、台汛期警戒水位线(梅汛期为153.24米,台汛期为152.84米),且气象预报未来有强降雨时,才会提前谋划建议开闸泄洪。该工作人员说,我们会及时向市水务局和市防汛办提出开闸建议,由市防

指下调度令并全网预警。同时,市水务局将调度情况上报金华市水利局以及位于下游的武义县、金东区、婺城区,提醒他们做好准备。

泄洪前,水库预警人员将提前巡查有关河道,再根据上级的指示和调度进行开闸泄洪。泄洪主要采用放水闸门泄洪,根据逐渐加大的原则泄洪,在条件许可的情况下尽量延长调度时间。

相比去年,今年的泄洪情况良好。该工作人员说,受台风利奇马的影响,2019年杨溪水库一共泄洪4次,

总泄洪总量达到了2885万立方米。分别为2019年7月4日,泄洪总量达814万立方米,耗时18小时;2019年7月9日,泄洪总量达836万立方米,耗时20小时;2019年7月14日,泄洪总量达465万立方米,耗时20小时;2019年8月10日,泄洪总量达770万立方米,耗时23小时。

另外,我市现有水库102座、山塘约800多座。除了杨溪水库能人工开闸泄洪外,其他水库都是采用自由溢流的方式泄洪。

下周连续雨天 山塘水库应做好预防措施

受梅雨影响,今年以来南方最持久强降雨登上了微博热搜。据浙江气象台提供的数据显示,截至4日上午10点,从24小时累计雨量图来看,衢州、金华、杭州、丽水等地的降水量最为丰沛。其中,永城的雨水功不可没。

自5月29日入梅以来,我市出现两轮强降雨过程:一是29日后期到30日全市普降暴雨,部分大暴雨;二是6月2日夜到5日持续性降水,全市普降中到大雨,局部暴雨。截至5日15时,我市平均雨量179.5毫米,市区本站180.2毫米,最大雨量点前仓212毫米。据市气象台最新消息,今天白天

阴有阵雨,局部雨量中等,下午起雨水渐止转为阴天,气温在23至27。明天天气不错,阴到多云,气温也不会很高,最高气温为30。8日受梅雨带北抬影响,有一次较明显的降雨过程,阴有阵雨或雷雨;9日阴到多云,有时有阵雨或雷雨;10日多云为主,午后到夜里部分地区有阵雨或雷雨。气温方面:8日至10日,最高气温在31,最低气温为23;11日至12日以阴天为主,部分地区有阵雨或雷雨,气温略有回升,最低气温为25,最高气温为32。那今年梅雨季什么时候结束?市

气象台表示,副热带高压目前仍然偏弱,北方冷空气势力偏强。后期如果副热带高压会快速增强,仍会对梅雨带形势有影响,因此要根据后期梅雨带形势来进行判断。

市气象台和市水务局提醒,由于我市前期累积雨量较大,且强降雨落区重叠,会引发小流域山洪、山体滑坡和城乡内涝等次灾害风险较大,各山塘水库的责任主体应该紧绷防汛之弦,时刻关注气象预测有强降雨方面的消息,及时打开放水涵洞、疏通河道等方式降低水位,有电站的水库,可以通过发电来尽量降低水位。

遭遇上司猥亵 女子用法律保护自己

记者 叶宁 通讯员 陆潇雅

本报讯 面对猥亵,你会选择报警?还是选择隐忍?近日,我市一位女子干得漂亮,面对上司的猥亵,她果断选择报警,用法律捍卫了自己的权益,也让上司为自己的违法行为付出惨痛代价。

5月28日19时许,灵灵(化名)来到市公安局江南派出所报警。灵灵告诉民警,当日因为自身原因,致使公司一笔业务出现意外。为了挽回损失,灵灵第一时间找到自己的上司陈某,告知其事情经过。

可在陈某讲完解决办法后,突然来到灵灵座位边上,弯下腰对其实施亲吻和摸胸行为。陈某突如其来的行为让灵灵不知所措。待反应过来后,灵灵立马推开陈某打算离开办公室。可门还没打开,陈某又走上前企图再次实施上述行为。灵灵再次推开陈某,开门逃离。

在解决完业务意外后,灵灵回到家里。在同事和父母的建议下,灵灵选择了报警求助。

根据灵灵提供的线索,民警很快将陈某抓获。审讯中,陈某对自己的违法行为供认不讳。陈某称自己在永康务工多年。当天灵灵来找自己时,他本来只是想单纯安慰下她,可是看到她这么柔弱,一时冲动,才对其实施猥亵行为。民警对陈某进行了思想教育,陈某也对自己的所作所为感到后悔。

目前,陈某因猥亵他人已被公安机关依法行政拘留。

警方提醒,面对猥亵行为,很多女性碍于面子,觉得自己被猥亵羞于启齿,报警反而会坏了自己的名声,因此不敢向警方求助。但退避三舍,从来不会让作恶之人收敛,真正需要的是法律的严惩。希望广大女性遭遇猥亵行为时勇敢报警,用法律的武器保护自己。

